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Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2019-07-02 roku przez:

Pan Rafał Szymon Rafalski o numerze ewidencyjnym WAM/BO/0156/09

adres zamieszkania ul. Gen. F. Kleeberga 6/1, 10-693 Olsztyn

jest członkiem Warmińsko-Mazurskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada

wymagane ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne do dnia 2020-07-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Mariusz Dobrzeniecki, Przewodniczący Rady Warmińsko-Mazurskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

WAM-HYG-K8Q-CWV *

Podpis jest prawidłowy
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Pokrycie dachu.  
Lp Opis obciążenia Obc. char.  

kN/m
2
 

f kd Obc. obl.  
kN/m

2
 

1.   Płyta warstwowa z wkładem styropianowym 15cm  
[0,150kN/m2] 

0,15 1,30  --  0,19 

 : 0,15 1,30 -- 0,20 

 
Obciążenie śniegiem.  
Lp Opis obciążenia Obc. char.  

kN/m
2
 

f kd Obc. obl.  
kN/m

2
 

1.   Obciążenie śniegiem połaci bardziej obciążonej 
dachu dwuspadowego wg PN-80/B-
02010/Az1/Z1-1 (strefa 4 -> Qk = 1,6 kN/m2, 
nachylenie połaci 20,0 st. -> C2=0,933)  
[1,493kN/m2] 

1,49 1,50 0,00 2,23 

 : 1,49 1,50 -- 2,23 

 
Obciążenie wiatrem.  
Lp Opis obciążenia Obc. char.  

kN/m
2
 

f kd Obc. obl.  
kN/m

2
 

1.   Obciążenie wiatrem połaci nawietrznej dachu - 
wariant II wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3 (strefa I, 
H=113 m n.p.m. -> qk = 0,30kN/m2, teren A, 
z=H=7,2 m, -> Ce=0,86, budowla zamknięta, 
wymiary budynku H=7,2 m, B=12,0 m, L=12,0 m, 
kąt nachylenia połaci dachowej alfa = 20,0 st. -> 
wsp. aerodyn. C=0,100, beta=1,80)  [0,046kN/m2] 

0,05 1,50 0,00 0,08 

 : 0,05 1,50 -- 0,08 

 
Obciążenie na płatwie.  
Lp Opis obciążenia Obc. char.  

kN/m 
f kd Obc. obl.  

kN/m 

1.   Pokrycie dachu.   szer.155 cm  
[0,150kN/m2·1,55m] 

0,23 1,30  --  0,30 

2.   Obciążenie śniegiem.   szer.155 cm  
[1,490kN/m2·1,55m] 

2,31 1,50  --  3,47 

3.   Obciążenie wiatrem.   szer.155 cm  
[0,050kN/m2·1,55m] 

0,08 1,50  --  0,12 

 : 2,62 1,48 -- 3,88 

 



 

 
Raport Przegląd 

Dane modelu 

Materiały 
  Nazwa Typ Krajowa norma projektowa Norma materiału Model Ex [N/mm2] Ey [N/mm2] 

1 S 235 Stal Eurokod-PL 10025-2 Liniowa 210000 210000 

 
  Nazwa  T [1/°C]  [kg/m3] Kolor 

materiału 

Kolor 

konturu 

Tekstura P1 P2 

1 S 235 0,30 1,2E-5 7850 ...... ...... Steel fy[N/mm2] = 235,00 fu[N/mm2] = 360,00 

 
  Nazwa P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 

1 S 235 fy
*[N/mm2] = 215,00 fu

*[N/mm2] = 360,00                     

 

Przekroje poprzeczne 
  Nazwa Proces Kształt h 

[mm] 

b 

[mm] 

tw 

[mm] 

tf 

[mm] 

Ax 

[mm2] 

Iy 

[mm4] 

Iz 

[mm4] 

1 I 260 Walcowany I 260,0 113,0 9,4 14,1 5332,61 5,7E+07 2873592,0 

2 UPE 120 20st Walcowany U 120,0 52,0 4,8 7,8 1336,48 2756405,0 676549,3 

3 UPE 120 -20st Walcowany U 120,0 52,0 4,8 7,8 1336,48 2756405,0 676549,3 

4  80X80X4 Zimnogięty Rura prost. 80,0 80,0 4,0 4,0 1174,61 1110158,0 1110158,0 

5 100X100X  5 Zimnogięty Rura prost. 100,0 100,0 5,0 5,0 1835,57 2710918,0 2710918,0 

6 O 16 Inne Okrągły 16,0 16,0 0 0 201,02 3215,7 3215,7 

7 140X140X  5 Zimnogięty Rura prost. 140,0 140,0 5,0 5,0 2635,32 7904235,0 7904235,0 

 
  Nazwa W1,pl 

[mm3] 

W2,pl 

[mm3] 

1 I 260 513422,3 85848,3 

2 UPE 120 20st 59808,2 18422,7 

3 UPE 120 -20st 59808,2 18422,7 

4  80X80X4 33063,6 33063,6 

5 100X100X  5 64589,3 64589,3 

6 O 16 682,5 682,5 

7 140X140X  5 132283,7 132283,7 

 



 

Przypadki obciążeń 
  Nazwa Grupa Typ grupy 

1 cw STAŁE1 Stałe 

2 stałe STAŁE1 Stałe 

3 zmienne Technologiczne Zmienne 

4 Śnieg UD Śnieg_1 Śnieg 

5 Śnieg DX+ Śnieg_1 Śnieg 

6 Śnieg DX- Śnieg_1 Śnieg 

7 Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.O Wiatr Wiatr 

8 Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P Wiatr Wiatr 

9 Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S Wiatr Wiatr 

10 Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.O Wiatr Wiatr 

11 Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.P Wiatr Wiatr 

12 Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.S Wiatr Wiatr 

13 Wiatr [Kombinowane] X+.T+.O Wiatr Wiatr 

14 Wiatr [Kombinowane] X+.T-.O Wiatr Wiatr 

15 Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.O Wiatr Wiatr 

16 Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P Wiatr Wiatr 

17 Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S Wiatr Wiatr 

18 Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.O Wiatr Wiatr 

19 Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P Wiatr Wiatr 

20 Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.S Wiatr Wiatr 

21 Wiatr [Kombinowane] X-.T+.O Wiatr Wiatr 

22 Wiatr [Kombinowane] X-.T-.O Wiatr Wiatr 

23 Wiatr [Kombinowane] Y+.S.O Wiatr Wiatr 

24 Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P Wiatr Wiatr 

25 Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S Wiatr Wiatr 

26 Wiatr [Kombinowane] Y-.S.O Wiatr Wiatr 

27 Wiatr [Kombinowane] Y-.S.P Wiatr Wiatr 

28 Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S Wiatr Wiatr 

 

Grupy obciążeń (Eurokod-PL) 
  Grupa Typ G,sup G,inf   0 1 2 Dodatkowe 

1 STAŁE1 Stałe 1,350 1,000 0,850         1 

2 Technologiczne Zmienne       1,500 0 0 0 0 

3 Śnieg_1 Śnieg       1,500 0,500 0,200 0   

4 Wiatr Wiatr       1,500 0,600 0,200 0   

 

Podpory węzłowe 
  Węzeł X [m] Y [m] Z [m] Kz 

[kN/m] 

KzV 

[kN/m] 

Kxx 

[kNm/rad] 

KxxV 

[kNm/rad] 

Kyy 

[kNm/rad] 

1 1 0 4,500 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

2 3 11,400 4,500 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

3 6 0 8,360 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

4 8 11,400 8,360 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

5 11 0 12,360 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

6 13 11,400 12,360 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

7 16 0 16,220 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

8 18 11,400 16,220 0 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 1E+10 

9 579 9,010 16,220 0 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

10 581 5,230 16,220 0 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

11 583 4,510 16,220 0 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

12 585 0,730 16,220 0 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

13 539 1,955 4,500 0,800 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

14 541 3,910 4,500 0,800 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

15 543 5,700 4,500 0,800 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

16 544 7,490 4,500 0,800 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 



 
  Węzeł X [m] Y [m] Z [m] Kz 

[kN/m] 

KzV 

[kN/m] 

Kxx 

[kNm/rad] 

KxxV 

[kNm/rad] 

Kyy 

[kNm/rad] 

17 545 9,445 4,500 0,800 1E+10 1E+10 1E+0 1E+0 1E+0 

 
  Węzeł KyyV 

[kNm/rad] 

Kzz 

[kNm/rad] 

KzzV 

[kNm/rad] 

1 1 1E+10 1E+10 1E+10 

2 3 1E+10 1E+10 1E+10 

3 6 1E+10 1E+10 1E+10 

4 8 1E+10 1E+10 1E+10 

5 11 1E+10 1E+10 1E+10 

6 13 1E+10 1E+10 1E+10 

7 16 1E+10 1E+10 1E+10 

8 18 1E+10 1E+10 1E+10 

9 579 1E+0 1E+0 1E+0 

10 581 1E+0 1E+0 1E+0 

11 583 1E+0 1E+0 1E+0 

12 585 1E+0 1E+0 1E+0 

13 539 1E+0 1E+0 1E+0 

14 541 1E+0 1E+0 1E+0 

15 543 1E+0 1E+0 1E+0 

16 544 1E+0 1E+0 1E+0 

17 545 1E+0 1E+0 1E+0 

 

Obciążenia 

 
stałe 



 

 
zmienne 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S 



 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.O 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.P 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.S 



 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.T+.O 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.T-.O 

 
Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.O 



 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.O 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S 



 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.O 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.S 



 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.T+.O 

 
Wiatr [Kombinowane] X-.T-.O 

 
Wiatr [Kombinowane] Y+.S.O 



 

 
Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P 

 
Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S 

 
Wiatr [Kombinowane] Y-.S.O 



 

 
Wiatr [Kombinowane] Y-.S.P 

 
Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S 

 
Śnieg DX+ 



 

 
Śnieg DX- 

 
Śnieg UD 

  



 

Statyka 

Siły wewnętrzne - rama główna 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Rx (podp. wzł.), Wykres, Widok z przodu 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Ry (podp. wzł.), Wykres 



 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Rz (podp. wzł.), Wykres 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Vy, Wykres, Widok z przodu 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Vz, Wykres, Widok z przodu 



 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Nx, Wykres, Widok z przodu 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, My, Wykres, Widok z przodu 

 
[I], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Mz, Wykres, Widok z przodu 



 

Siły wewn. podpór węzłowych [liniowa,(Wszystkie SGN (a, b)) Decydująca, Rama] 
  Węzeł X [m] Y [m] Z [m] Typ K min. 

max. 

Rx 

 [kN] 

Ry 

 [kN] 

Rz 

 [kN] 

Rr 

 [kN] 

3 6 0 8,360 0 Glob. Rx min -21,236 4,621 -32,494 39,092 

              max 17,472 0,598 -12,704 21,611 

            Ry min -8,069 -6,846 12,542 16,410 

              max -20,630 6,907 -12,860 25,272 

            Rz min -3,735 1,254 -52,534 52,681 

              max -12,871 -6,679 25,963 29,739 

            Rxx min -20,630 6,907 -12,860 25,272 

              max -8,069 -6,846 12,542 16,410 

            Ryy min -18,368 0,692 -29,850 35,055 

              max 17,472 0,598 -12,704 21,611 

            Rzz min -14,681 6,587 3,173 16,401 

              max 8,537 1,296 -46,258 47,057 

                        

4 8 11,400 8,360 0 Glob. Rx min -17,453 0,243 -11,863 21,104 

              max 21,368 1,278 -26,662 34,192 

            Ry min 13,936 -4,415 -8,246 16,784 

              max 14,785 3,908 8,175 17,341 

            Rz min 2,417 -0,873 -48,681 48,748 

              max 12,736 -3,456 19,449 23,503 

            Rxx min 14,785 3,908 8,175 17,341 

              max 13,936 -4,415 -8,246 16,784 

            Ryy min -17,453 0,243 -11,863 21,104 

              max 18,406 -0,829 -27,358 32,984 

            Rzz min -8,449 -0,502 -42,924 43,750 

              max 14,785 3,908 8,175 17,341 

— — — — — — — — — — — — 

3 6 0 8,360 0 Glob. Rx min -21,236 4,621 -32,494 39,092 

4 8 11,400 8,360 0 Glob.   max 21,368 1,278 -26,662 34,192 

3 6 0 8,360 0 Glob. Ry min -8,069 -6,846 12,542 16,410 

3 6 0 8,360 0 Glob.   max -20,630 6,907 -12,860 25,272 

3 6 0 8,360 0 Glob. Rz min -3,735 1,254 -52,534 52,681 

3 6 0 8,360 0 Glob.   max -12,871 -6,679 25,963 29,739 

3 6 0 8,360 0 Glob. Rxx min -20,630 6,907 -12,860 25,272 

3 6 0 8,360 0 Glob.   max -8,069 -6,846 12,542 16,410 

3 6 0 8,360 0 Glob. Ryy min -18,368 0,692 -29,850 35,055 

4 8 11,400 8,360 0 Glob.   max 18,406 -0,829 -27,358 32,984 

3 6 0 8,360 0 Glob. Rzz min -14,681 6,587 3,173 16,401 

4 8 11,400 8,360 0 Glob.   max 14,785 3,908 8,175 17,341 

 
  Rxx 

 [kNm] 

Ryy 

 [kNm] 

Rzz 

 [kNm] 

Rrr 

 [kNm] 

3 -1,733 -31,919 -0,083 31,966 

  -0,196 21,141 0,089 21,142 

  2,489 -9,011 -0,057 9,349 

  -2,541 -25,409 -0,144 25,537 

  -0,505 -12,846 0,059 12,856 

  2,460 -11,888 -0,101 12,140 

  -2,541 -25,409 -0,144 25,537 

  2,489 -9,011 -0,057 9,349 

  -0,266 -32,188 -0,026 32,189 

  -0,196 21,141 0,089 21,142 

  -2,400 -14,212 -0,146 14,414 

  -0,494 6,379 0,092 6,399 

          

4 -0,104 -21,105 -0,089 21,105 



 
  Rxx 

 [kNm] 

Ryy 

 [kNm] 

Rzz 

 [kNm] 

Rrr 

 [kNm] 

  -0,573 32,304 0,083 32,309 

  1,642 19,966 0,055 20,033 

  -1,480 14,520 0,146 14,596 

  0,232 9,497 -0,058 9,500 

  1,345 11,495 0,101 11,574 

  -1,480 14,520 0,146 14,596 

  1,642 19,966 0,055 20,033 

  -0,104 -21,105 -0,089 21,105 

  0,242 32,323 0,026 32,324 

  0,107 -6,163 -0,093 6,165 

  -1,480 14,520 0,146 14,596 

— — — — — 

3 -1,733 -31,919 -0,083 31,966 

4 -0,573 32,304 0,083 32,309 

3 2,489 -9,011 -0,057 9,349 

3 -2,541 -25,409 -0,144 25,537 

3 -0,505 -12,846 0,059 12,856 

3 2,460 -11,888 -0,101 12,140 

3 -2,541 -25,409 -0,144 25,537 

3 2,489 -9,011 -0,057 9,349 

3 -0,266 -32,188 -0,026 32,189 

4 0,242 32,323 0,026 32,324 

3 -2,400 -14,212 -0,146 14,414 

4 -1,480 14,520 0,146 14,596 

 
  Decydująca kombinacja 

3  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.S  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.P  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ss.S  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

    

4  [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.S  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P)  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg DX+  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.P  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.S  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P)  

   [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

   [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  

— — 

3  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P)  

4  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P)  

3  [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S  

3  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  (1,5*0,5*Śnieg UD)  



 
  Decydująca kombinacja 

3  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)  

3  [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.P  

3  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  (1,5*0,5*Śnieg UD)  

3  [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S  

3  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P)  

4  [1,35*0,85*cw+1,35*0,85*stałe]  1,5*Śnieg UD  (1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P)  

3  [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  

4  [cw+stałe]  1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.P  

 

Przemieszczenia - model 

 
[I], > Fragmenty: 10, liniowa,(Auto) Decydująca, eY, Wykres 

 
[I], > Fragmenty: 10, liniowa,(Auto) Decydująca, eX, Wykres 



 

 
[I], > Fragmenty: 10, liniowa,(Auto) Decydująca, eZ, Wykres 

Wymiarowanie stali 

Rama główna 

 
[StI], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Stopień wykorzystania SGN, Wykres 



 

 
[StI], > Rama, liniowa,(Auto) Decydująca, Stopień wykorzystania SGU, Wykres 



 

Słup
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 12

Węzły: 8-9 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny: I 260

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙4500,00 = 4500,00 mm

N Ed
11

 =  − 49833,87 N  V y,Ed
11

 =  2650,09 N  V z,Ed
11

 =  21947,53 N  M y,Ed
11

 =  41548027,00 Nmm = 41,548 kNm

  M z,Ed
11

 =  − 54027,03 Nmm = − 0,054 kNm  M x,Ed
11

 =  43939,74 Nmm = 0,044 kNm  

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

= max (4,0 ; 33,6 ; 0,2 ; 6,4 ; 0,6) = 33,6 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,98∙L = 0,98∙4500,00 = 4400,00 mm

Cmy = max (0,2 + 0,8∙αmy ,0,4) = max (0,2 + 0,8∙0,059,0,4) = 0,4 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (0,46 − 0,2 ; 0,8) = 0,262

fzz = min (2∙λ z * − 0,6 ; 1,4) = min (2∙2,06 − 0,6 ; 1,4) = 1,4

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
1

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,4∙ 1 + 0,262∙
| ( − 49880,99) |

0,94∙1253163,71

1

= 0,404

k zy = 0,6∙k yy = 0,6∙0,404 = 0,243   Tabela Annex B.1

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙1,153 = 0,692



 

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
1

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 1,4∙
| ( − 49880,99) |

0,20∙1253163,71

1

= 1,153   Tabela Annex B.1

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,94    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,20    (6.49) 

η NMBuckl
1

=

N Ed
1

χ y ∙N pl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 49880,99) |

0,94∙1253163,71

1

+ 0,404∙
|39353275,30|

123772740,00

1

+ 0,692∙
|210981,65|

22479549,70

1

= 17,8 %   (6.61) 

η NMBuckl
2

=

N Ed
1

χ z ∙N pl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 49880,99) |

0,20∙1253163,71

1

+ 0,243∙
|39353275,30|

123772740,00

1

+ 1,153∙
|210981,65|

22479549,70

1

= 28,9 %   (6.62) 

ηNMBuckl  =  28,9 %         spełniony 

 

 4. Nośność przekroju przy ścinaniu (y): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,98∙L = 0,98∙4500,00 = 4400,00 mm

AV,y
= 2∙b ∙t f = 3186,60 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
3186,60∙235,00

3∙1
= 432349,33 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  − 8243,70 Nmm



 

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

1.25∙
fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

0,36

1.25∙
235,00

3∙1

∙432349,33 = 431886,31 N   (6.26) 

ηV
y

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,y

=
|6313,00|

431886,31
= 1,5 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,98∙L = 0,98∙4500,00 = 4400,00 mm

amax  =  4,5

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 260,00 − 2∙14,10 = 231,80 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 345113,09 = 345113,09 N   (5.1 (2)) 

ηV
w

=

V z,Ed
1

Vb,Rd

=
|21947,53|

345113,09
= 6,4 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙4500,00 = 4500,00 mm

M f,Rd = b ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = 113,00∙14,10∙235,00∙ (260,00 − 14,10) = 92071230,50 Nmm = 92,071 kNm

M y,Ed
11

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

=
|41548027,00|

123772740,00
= 33,6 %   (7.1)         spełniony 

 

 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Śnieg UD} ​ ​(0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,90∙L = 0,90∙4500,00 = 4040,00 mm



 
w x = |w x,i

− w x,0
| = |4,71 − 0| = 4,71 mm

w x,Limit =
HSLS

150,0
=

4500,00

150,0
= 30,00 mm

ηw
x

=
w x

w x,Limit

=
4,71

30,00
= 15,7 %

w y =  0 mm →  ηw
y
 =  0 %

η SLS = max ηw
x

; ηw
y

= max (15,7 ; 0) = 15,7 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,52∙L = 0,52∙4500,00 = 2343,00 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
5332,61∙235,00

1
= 1253163,71 N   (6.10) 

ηN =

N Ed
1

Npl,Rd

=
| ( − 50589,82) |

1253163,71
= 4,0 %   (6.9)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,98∙L = 0,98∙4500,00 = 4400,00 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
526692,51∙235,00

1
= 123772740,00 Nmm = 123,773 kNm   (6.13) 

η M
y,pl

=

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

=
|39353275,30|

123772740,00
= 31,8 %   (6.12)         spełniony 

 

 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S)​ ​ 



 
Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,52∙L = 0,52∙4500,00 = 2343,00 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
95657,66∙235,00

1
= 22479549,70 Nmm = 22,480 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

=
| ( − 424047,17) |

22479549,70
= 1,9 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,98∙L = 0,98∙4500,00 = 4400,00 mm

AV,z
= A − 2∙b ∙t f + (tw + 2∙r) ∙t f = 2543,63 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
2543,63∙235,00

3∙1
= 345113,09 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  43939,74 Nmm

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

1.25∙
fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

1,29

1.25∙
235,00

3∙1

∙345113,09 = 343797,97 N   (6.26) 

ηV
z

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,z

=
|2650,09|

343797,97
= 6,4 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙4500,00 = 4500,00 mm

V z,Ed
11

 =  21947,53 N ≤ Vpl,Rd,z
/2 =  172556,55 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

   6.2.8 (2) 

V y,Ed
11

 =  2650,09 N ≤ Vpl,Rd,y
/2 =  216174,66 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

6.2.8 (2) 

 

 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną



 
 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙4500,00 = 4500,00 mm

n =

N Ed
11

N pl,Rd

=
49833,87

1253163,71
= 4,0 % ≤ 25% 

N Ed
11

 =  49833,87 N ≤ NRd,w
/2 =

hw ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
231,80∙9,40∙235,00

2∙1
= 256023,10 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 123772740,00 = 123772740,00 Nmm = 123,773 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 22479549,70 = 22479549,70 Nmm = 22,480 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
11

MN,y,Rd

=
41548027,00

123772740,00
= 33,6 %

ηMN,2
=

M z,Ed
11

MN,z,Rd

=
( − 54027,03)

22479549,70
= 0,2 %

αMN  =  2

βMN = max (5∙n /100 ; 1) = max (5∙4,0/100 ; 1) = 1

ηMN,3
=

M y,Ed
11

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
11

MN,z,Rd

β
MN

=
41548027,00

123772740,00

2

+
( − 54027,03)

22479549,70

1

= 11,5 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (33,6 ; 0,2 ; 11,5 ; 4,0) = 33,6 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,98∙L = 0,98∙4500,00 = 4400,00 mm

K y =  1

K z =  1

Lcr
y

= K y ∙L = 1∙4500,00 = 4500,00 mm

Lcr
z
= K z ∙L = 1∙4500,00 = 4500,00 mm

Krzywa wyboczenia wokół osi y: a   Tabela 6.2

→ αy  =  0,21   Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokół osi z: b   Tabela 6.2

→ α z  =  0,34   Tabela 6.1



 

 
  

λ y* =
A ∙fy

N cr,y

=
5332,61∙235,00

5869595,03
= 0,46    (6.50) 

λ z * =
A ∙fy

N cr,z

=
5332,61∙235,00

294116,34
= 2,06    (6.50) 

ϕ y =
1 + α y ∙ (λ y* − 0,2) + λ y*

2

2
=

1 + 0,21∙ (0,46 − 0,2) + 0,46
2

2
= 0,6343

ϕ z =
1 + α z ∙ (λ z* − 0,2) + λ z*

2

2
=

1 + 0,34∙ (2,06 − 0,2) + 2,06
2

2
= 2,9473

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = min
1

0,6343 + 0,6343
2

− 0,46
2

; 1 = 0,94    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = min
1

2,9473 + 2,9473
2

− 2,06
2

; 1 = 0,20    (6.49) 

χ = min (χ y ; χ z ) = min (0,94 ; 0,20) = 0,20 ≤ 1,0

N b,Rd =
χ ∙A ∙fy

γM1

=
0,20∙5332,61∙235,00

1
= 248099,70 N   (6.47) 

ηN
b

=

N Ed
1

Nb,Rd

=
| ( − 49880,99) |

248099,70
= 20,1 %   (6.46)         spełniony 



 

Belka 
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 22

Węzły: 10-9 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny: I 260

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

N Ed
11

 =  − 46618,43 N  V y,Ed
11

 =  36,01 N  V z,Ed
11

 =  30742,88 N  M y,Ed
11

 =  41548934,90 Nmm = 41,549 kNm

  M z,Ed
11

 =  − 65906,79 Nmm = − 0,066 kNm  M x,Ed
11

 =  − 48729,31 Nmm = − 0,049 kNm  

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

= max (3,7 ; 33,6 ; 0,3 ; 8,9 ; 0) = 33,6 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙6109,83 = 3071,83 mm

Cmy =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz = max (0,95 + 0,05∙αmz ,0,9 + 0,1∙αmz ) = max (0,95 + 0,05∙0,439,0,9 + 0,1∙0,439) = 0,972 ≥ 0,4   Tabela B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (0,63 − 0,2 ; 0,8) = 0,427

fzz = min (2∙λ z * − 0,6 ; 1,4) = min (2∙2,80 − 0,6 ; 1,4) = 1,4

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
11

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 0,427∙
| ( − 56464,46) |

0,88∙1253163,71

1

= 0,92

k zy = 0,6∙k yy = 0,6∙0,92 = 0,552   Tabela Annex B.1

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙1,515 = 0,909



 

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
11

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,972∙ 1 + 1,4∙
| ( − 56464,46) |

0,11∙1253163,71

1

= 1,515   Tabela Annex B.1

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,88    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,11    (6.49) 

η NMBuckl
1

=

N Ed
11

χ y ∙N pl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
11

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 56464,46) |

0,88∙1253163,71

1

+ 0,92∙
| ( − 25092567,40) |

123772740,00

1

+ 0,909∙
| ( − 155034,30) |

22479549,70

1

= 24,4 %   (6.61) 

η NMBuckl
2

=

N Ed
11

χ z ∙N pl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
11

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 56464,46) |

0,11∙1253163,71

1

+ 0,552∙
| ( − 25092567,40) |

123772740,00

1

+ 1,515∙
| ( − 155034,30) |

22479549,70

1

= 52,1 %   (6.62) 

ηNMBuckl  =  52,1 %         spełniony 

 

 3. Siła normalna-Zginanie-Zwichrzenie 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

Cmy =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz = max (0,95 + 0,05∙αmz ,0,9 + 0,1∙αmz ) = max (0,95 + 0,05∙0,439,0,9 + 0,1∙0,439) = 0,972 ≥ 0,4   Tabela B.3

CmLT = max (0,1 − 0,8∙αmLT , − 0,8∙αmLT ,0,4) = max (0,1 − 0,8∙ ( − 0,603) , − 0,8∙ ( − 0,603) ,0,4) = 0,582 ≥ 0,4   Tabela 

B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (0,63 − 0,2 ; 0,8) = 0,427



 

fzy = min
0,1

CmLT − 0,25
;

0,1∙λ z*

CmLT − 0,25
= min

0,1

0,582 − 0,25
;

0,1∙2,80

0,582 − 0,25
= 0,301

fzz = min (2∙λ z * − 0,6 ; 1,4) = min (2∙2,80 − 0,6 ; 1,4) = 1,4

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
11

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 0,427∙
| ( − 46618,43) |

0,88∙1253163,71

1

= 0,916

k zy = 1 − fzy ∙

N Ed
11

χ z ∙N pl,Rd

γM1

= 1 − 0,301∙
| ( − 46618,43) |

0,11∙1253163,71

1

= 0,901   Tabela Annex B.1, B.2

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙1,42 = 0,852

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
11

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,972∙ 1 + 1,4∙
| ( − 46618,43) |

0,11∙1253163,71

1

= 1,42   Tabela Annex B.1, B.2

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,88    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,11    (6.49) 

χLT = min
1

ϕLT + ϕLT
2

− β ∙λLT
2

; 1 = 0,68    (6.56) 

η NMLTBuckl
1

=

N Ed
11

χ y ∙Npl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
11

χLT ∙Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
11

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 46618,43) |

0,88∙1253163,71

1

+ 0,916∙
|41548934,90|

0,68∙123772740,00

1

+ 0,852∙
| ( − 65906,79) |

22479549,70

1

= 49,5 %   (6.61) 

η NMLTBuckl
2

=

N Ed
11

χ z ∙Npl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
11

χLT ∙Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
11

Mpl,Rd,z

γM1

=



 

=
| ( − 46618,43) |

0,11∙1253163,71

1

+ 0,901∙
|41548934,90|

0,68∙123772740,00

1

+ 1,42∙
| ( − 65906,79) |

22479549,70

1

= 77,6 %   (6.62) 

ηNMLTBuckl  =  77,6 %         spełniony 

 

 4. Ścinanie(y)-Skręcanie (weryfikacja nośności): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX

+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙6109,83 = 0 mm

AV,y
= 2∙b ∙t f = 3186,60 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
3186,60∙235,00

3∙1
= 432349,33 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  105983,24 Nmm

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

1.25∙
fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

4,67

1.25∙
235,00

3∙1

∙432349,33 = 426358,30 N   (6.26) 

ηV
y

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,y

=
| ( − 4342,06) |

426358,30
= 1,0 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

amax  =  6,11

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 260,00 − 2∙14,10 = 231,80 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 345113,09 = 345113,09 N   (5.1 (2)) 



 

ηV
w

=

V z,Ed
11

Vb,Rd

=
|30742,88|

345113,09
= 8,9 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

M f,Rd = b ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = 113,00∙14,10∙235,00∙ (260,00 − 14,10) = 92071230,50 Nmm = 92,071 kNm

M y,Ed
11

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

=
|41548934,90|

123772740,00
= 33,6 %   (7.1)         spełniony 

 

 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Śnieg UD} ​ ​(0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,26∙L = 0,26∙6109,83 = 1567,40 mm

e z = |e z,i
+ u z | = | ( − 9,37) + 0| = 9,37 mm

e z,Limit =

Lcustom,z

300,0
=

11400,00

300,0
= 38,00 mm

η e
z

=
e z

e z,Limit

=
9,37

38,00
= 24,7 %

η SLS = max η e
z

= max (24,7) = 24,7 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙6109,83 = 28,83 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
5332,61∙235,00

1
= 1253163,71 N   (6.10) 



 

ηN =

N Ed
11

Npl,Rd

=
| ( − 62674,62) |

1253163,71
= 5,0 %   (6.9)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,99∙L = 0,99∙6109,83 = 6059,99 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
526692,51∙235,00

1
= 123772740,00 Nmm = 123,773 kNm   (6.13) 

η M
y,pl

=

M y,Ed
10

Mpl,Rd,y

=
|40017459,90|

123772740,00
= 32,3 %   (6.12)         spełniony 

 

 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X

+.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,25∙L = 0,25∙6109,83 = 1528,83 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
95657,66∙235,00

1
= 22479549,70 Nmm = 22,480 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

=
|660391,69|

22479549,70
= 2,9 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,99∙L = 0,99∙6109,83 = 6059,99 mm

AV,z
= A − 2∙b ∙t f + (tw + 2∙r) ∙t f = 2543,63 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
2543,63∙235,00

3∙1
= 345113,09 N   (6.18) 

M x,Ed
10

 =  − 48729,31 Nmm



 

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

1.25∙
fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

1,43

1.25∙
235,00

3∙1

∙345113,09 = 343654,31 N   (6.26) 

ηV
z

=

V y,Ed
10

Vpl,T,Rd,z

=
|36,01|

343654,31
= 8,9 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

V z,Ed
11

 =  30742,88 N ≤ Vpl,Rd,z
/2 =  172556,55 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

   6.2.8 (2) 

V y,Ed
11

 =  36,01 N ≤ Vpl,Rd,y
/2 =  216174,66 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

6.2.8 (2) 

 

 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

n =

N Ed
11

N pl,Rd

=
46618,43

1253163,71
= 3,7 % ≤ 25% 

N Ed
11

 =  46618,43 N ≤ NRd,w
/2 =

hw ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
231,80∙9,40∙235,00

2∙1
= 256023,10 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 123772740,00 = 123772740,00 Nmm = 123,773 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 22479549,70 = 22479549,70 Nmm = 22,480 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
11

MN,y,Rd

=
41548934,90

123772740,00
= 33,6 %

ηMN,2
=

M z,Ed
11

MN,z,Rd

=
( − 65906,79)

22479549,70
= 0,3 %

αMN  =  2



 
βMN = max (5∙n /100 ; 1) = max (5∙3,7/100 ; 1) = 1

ηMN,3
=

M y,Ed
11

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
11

MN,z,Rd

β
MN

=
41548934,90

123772740,00

2

+
( − 65906,79)

22479549,70

1

= 11,6 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (33,6 ; 0,3 ; 11,6 ; 3,7) = 33,6 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙6109,83 = 3071,83 mm

K y =  1

K z =  1

Lcr
y

= K y ∙L = 1∙6109,83 = 6109,83 mm

Lcr
z
= K z ∙L = 1∙6109,83 = 6109,83 mm

Krzywa wyboczenia wokół osi y: a   Tabela 6.2

→ αy  =  0,21   Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokół osi z: b   Tabela 6.2

→ α z  =  0,34   Tabela 6.1

λ y* =
A ∙fy

N cr,y

=
5332,61∙235,00

3184015,52
= 0,63    (6.50) 

λ z * =
A ∙fy

N cr,z

=
5332,61∙235,00

159546,10
= 2,80    (6.50) 

ϕ y =
1 + α y ∙ (λ y* − 0,2) + λ y*

2

2
=

1 + 0,21∙ (0,63 − 0,2) + 0,63
2

2
= 0,7417

ϕ z =
1 + α z ∙ (λ z* − 0,2) + λ z*

2

2
=

1 + 0,34∙ (2,80 − 0,2) + 2,80
2

2
= 4,8697

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = min
1

0,7417 + 0,7417
2

− 0,63
2

; 1 = 0,88    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = min
1

4,8697 + 4,8697
2

− 2,80
2

; 1 = 0,11    (6.49) 

χ = min (χ y ; χ z ) = min (0,88 ; 0,11) = 0,11 ≤ 1,0



 

 

N b,Rd =
χ ∙A ∙fy

γM1

=
0,11∙5332,61∙235,00

1
= 141566,31 N   (6.47) 

ηN
b

=

N Ed
11

Nb,Rd

=
| ( − 56464,46) |

141566,31
= 39,9 %   (6.46)         spełniony 

 

 15. Nośność na zwichrzenie: 

 EN 1993-1-1: 6.3.2 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Zwichrzenie: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙6109,83 = 6109,83 mm

M cr Metoda analizy: AutoMcr 

M cr =  143884709,00 Nmm = 143,885 kNm

λLT =
Wy ∙fy

M cr

=
526692,51∙235,00

143884709,00
= 0,93 

Krzywa wyboczenia: c   Tabela 6.5

→ αLT  =  0,49   Tabela 6.3

ϕLT =

1 + αLT ∙ (λLT − λLT,0
) + β ∙λLT

2

2
=

1 + 0,49∙ (0,93 − 0,4) + 0,75∙0,93
2

2
= 0,95

χLT = min
1

ϕLT + ϕLT
2

− β ∙λLT
2

; 1 = min
1

0,95 + 0,95
2

− 0,75∙0,93
2

; 1 = 0,68    (6.56) 

Mb,Rd =
χLT ∙Wy ∙fy

γM1

=
0,68∙526692,51∙235,00

1
= 84631531,30 Nmm = 84,632 kNm   (6.55) 

ηM
b

=

M y,Ed
11

Mb,Rd

=
|41548934,90|

84631531,30
= 49,1 %   (6.54)         spełniony 



 

Ściana szczytowa 1 

 
[StI], > Ściana szczytowa 1, liniowa,(Auto) Decydująca, Stopień wykorzystania SGN, Wykres, Widok z przodu 

 
[StI], > Ściana szczytowa 1, liniowa,(Auto) Decydująca, Stopień wykorzystania SGU, Wykres, Widok z przodu 



 

Słup
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 1

Węzły: 544-93 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny: 100X100X  5

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,49∙L = 0,49∙5207,77 = 2560,00 mm

N Ed
11

 =  − 3172,85 N  V y,Ed
11

 =  − 391,44 N  V z,Ed
11

 =  181,17 N  M y,Ed
11

 =  43009,12 Nmm = 0,043 kNm  M z,Ed
11

 =

=  5073582,65 Nmm = 5,074 kNm  M x,Ed
11

 =  2239,35 Nmm = 0,002 kNm  

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

= max (0,7 ; 0,3 ; 33,4 ; 0,1 ; 0,3) = 33,4 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,49∙L = 0,49∙5207,77 = 2560,00 mm

Cmy = max (0,95 + 0,05∙αmy ,0,9 + 0,1∙αmy) = max (0,95 + 0,05∙0,905,0,9 + 0,1∙0,905) = 0,995 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (1,44 − 0,2 ; 0,8) = 0,8

fzz = max ( min (λ z * − 0,2 ; 0,8) ; 0) = max ( min (1,44 − 0,2 ; 0,8) ; 0) = 0,8

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
11

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,995∙ 1 + 0,8∙
| ( − 8597,71) |

0,33∙431359,81

1

= 1,043

k zy = 0,6∙k yy = 0,6∙1,043 = 0,626   Tabela Annex B.1

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙0,943 = 0,566

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
11

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 0,8∙
| ( − 8597,71) |

0,33∙431359,81

1

= 0,943   Tabela Annex B.1



 

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,33    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,33    (6.49) 

η NMBuckl
1

=

N Ed
11

χ y ∙N pl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
11

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 8597,71) |

0,33∙431359,81

1

+ 1,043∙
|7883,78|

15178479,00

1

+ 0,566∙
| ( − 5005557,54) |

15178479,00

1

= 24,7 %   (6.61) 

η NMBuckl
2

=

N Ed
11

χ z ∙N pl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
11

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 8597,71) |

0,33∙431359,81

1

+ 0,626∙
|7883,78|

15178479,00

1

+ 0,943∙
| ( − 5005557,54) |

15178479,00

1

= 37,1 %   (6.62) 

ηNMBuckl  =  37,1 %         spełniony 

 

 4. Nośność przekroju przy ścinaniu (y): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,95∙L = 0,95∙5207,77 = 4960,00 mm

AV,y
=

A ∙b

b + h
= 917,79 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
917,79∙235,00

3∙1
= 124522,85 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  − 9451,57 Nmm

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

0,12

235,00

3∙1

∙124522,85 = 124416,92 N   (6.28) 



 

ηV
y

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,y

=
|6079,75|

124416,92
= 4,9 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙5207,77 = 5207,77 mm

amax  =  5,21

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 100,00 − 2∙5,00 = 90,00 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 124522,85 = 124522,85 N   (5.1 (2)) 

ηV
w

=

V z,Ed
11

Vb,Rd

=
|4014,14|

124522,85
= 3,2 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X

+.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX-)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,11∙L = 0,11∙5207,77 = 560,00 mm

M f,Rd = (b + 2∙b
2
) ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = (100,00 + 2∙0) ∙5,00∙235,00∙ (100,00 − 5,00) = 11162499,70 Nmm = 11,162 kNm

M y,Ed
11

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
11

Mpl,Rd,y

=
|1018761,52|

15178479,00
= 6,7 %   (7.1)         spełniony 

 

 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S} ​ ​(0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,51∙L = 0,51∙5207,77 = 2660,00 mm

w x = |w x,i
− w x,0

| = | ( − 0,02) − 0| = 0,02 mm

w x,Limit =
HSLS

150,0
=

5207,76

150,0
= 34,72 mm



 

ηw
x

=
w x

w x,Limit

=
0,02

34,72
= 0,1 %

w y = |w y,i
− w y,0

| = | ( − 16,81) − 0| = 16,81 mm

w y,Limit =
HSLS

150,0
=

5207,76

150,0
= 34,72 mm

ηw
y

=
w y

w y,Limit

=
16,81

34,72
= 48,4 %

η SLS = max ηw
x

; ηw
y

= max (0,1 ; 48,4) = 48,4 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙5207,77 = 0 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
1835,57∙235,00

1
= 431359,81 N   (6.10) 

ηN =

N Ed
1

Npl,Rd

=
| ( − 18570,89) |

431359,81
= 4,3 %   (6.9)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,95∙L = 0,95∙5207,77 = 4960,00 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
64589,27∙235,00

1
= 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm   (6.13) 

η M
y,pl

=

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

=
| ( − 994537,95) |

15178479,00
= 6,6 %   (6.12)         spełniony 

 

 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 



 
Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,49∙L = 0,49∙5207,77 = 2560,00 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
64589,27∙235,00

1
= 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

=
|4899584,77|

15178479,00
= 32,3 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,95∙L = 0,95∙5207,77 = 4960,00 mm

AV,z
=

A ∙h

b + h
= 917,79 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
917,79∙235,00

3∙1
= 124522,85 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  9288,03 Nmm

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

0,11

235,00

3∙1

∙124522,85 = 124418,75 N   (6.28) 

ηV
z

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,z

=
| ( − 1762,34) |

124418,75
= 3,2 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S} ​ 

​(1,5*0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,49∙L = 0,49∙5207,77 = 2560,00 mm

V z,Ed
11

 =  181,17 N ≤ Vpl,Rd,z
/2 =  62261,43 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

6.2.8 (2) 

V y,Ed
11

 =  − 391,44 N ≤ Vpl,Rd,y
/2 =  62261,43 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

   6.2.8 (2) 



 
 

 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y+.S.S} ​ 

​(1,5*0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,49∙L = 0,49∙5207,77 = 2560,00 mm

n =

N Ed
11

N pl,Rd

=
3172,85

431359,81
= 0,7 % ≤ 25% 

N Ed
11

 =  3172,85 N ≤ NRd,w
/2 =

hw ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
90,00∙5,00∙235,00

2∙1
= 52875,00 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 15178479,00 = 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 15178479,00 = 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
11

MN,y,Rd

=
43009,12

15178479,00
= 0,3 %

ηMN,2
=

M z,Ed
11

MN,z,Rd

=
5073582,65

15178479,00
= 33,4 %

αMN = max min
1,66

1 − 1,13∙ (n /100)
2

; 6 ; 1 = max min
1,66

1 − 1,13∙ (0,7/100)
2

; 6 ; 1 = 1,7

βMN = αMN = 1,7 = 1,7

ηMN,3
=

M y,Ed
11

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
11

MN,z,Rd

β
MN

=
43009,12

15178479,00

1,7

+
5073582,65

15178479,00

1,7

= 16,2 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (0,3 ; 33,4 ; 16,2 ; 0,7) = 33,4 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,49∙L = 0,49∙5207,77 = 2560,00 mm

K y =  1

K z =  1

Lcr
y

= K y ∙L = 1∙5207,77 = 5207,77 mm

Lcr
z
= K z ∙L = 1∙5207,77 = 5207,77 mm



 

 
  

Krzywa wyboczenia wokół osi y: c   Tabela 6.2

→ αy  =  0,49   Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokół osi z: c   Tabela 6.2

→ α z  =  0,49   Tabela 6.1

λ y* =
A ∙fy

N cr,y

=
1835,57∙235,00

207172,48
= 1,44    (6.50) 

λ z * =
A ∙fy

N cr,z

=
1835,57∙235,00

207172,48
= 1,44    (6.50) 

ϕ y =
1 + α y ∙ (λ y* − 0,2) + λ y*

2

2
=

1 + 0,49∙ (1,44 − 0,2) + 1,44
2

2
= 1,8456

ϕ z =
1 + α z ∙ (λ z* − 0,2) + λ z*

2

2
=

1 + 0,49∙ (1,44 − 0,2) + 1,44
2

2
= 1,8456

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = min
1

1,8456 + 1,8456
2

− 1,44
2

; 1 = 0,33    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = min
1

1,8456 + 1,8456
2

− 1,44
2

; 1 = 0,33    (6.49) 

χ = min (χ y ; χ z ) = min (0,33 ; 0,33) = 0,33 ≤ 1,0

N b,Rd =
χ ∙A ∙fy

γM1

=
0,33∙1835,57∙235,00

1
= 143965,50 N   (6.47) 

ηN
b

=

N Ed
11

Nb,Rd

=
| ( − 8597,71) |

143965,50
= 6,0 %   (6.46)         spełniony 



 

Rygle 
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 46

Węzły: 574-575 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny:  80X80X4

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie-Skręcanie (nośność dla interakcji):

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm

N Ed
1
 =  − 8220,76 N  V y,Ed

1
 =  − 1327,53 N  V z,Ed

1
 =  − 88,42 N  M x,Ed

1
 =  637967,88 Nmm = 0,638 kNm  

Efekt spaczenia przy skręcaniu jest ignorowany 

Am = (b − tw) ∙ (h − t f)
2

= (80,00 − 4,00) ∙ (80,00 − 4,00)
2

= 5776,00 mm²

τT,xy,Ed =

M x,Ed
1

2∙Am ∙t f

+

M x,Ed
1

It

∙t f =
637967,88

2∙5776,00∙4,00
+

637967,88

1810436,28
∙4,00 = 15,22 N/mm²

τT,xz,Ed =

M x,Ed
1

2∙Am ∙tw

+

M x,Ed
1

It

∙tw =
637967,88

2∙5776,00∙4,00
+

637967,88

1810436,28
∙4,00 = 15,22 N/mm²

τT,Ed = max (τT,xy,Ed ; τT,xz,Ed ) = max (15,22 ; 15,22) = 15,22 N/mm²

ηM
x

=

τT,Ed ∙ 3

fy ∙γM1

=
15,22∙ 3

235,00∙1
= 11,2 %

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

; ηM
x

= max (3,0 ; 0 ; 0 ; 0,1 ; 1,9 ; 11,2) = 11,2 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙1955,00 = 977,50 mm

Cmy = max (0,95 + 0,05∙αmy ∙ (1 + 2∙ψmy) ,0,9 − 0,1∙αmy ∙ (1 + 2∙ψmy) ) =

= max (0,95 + 0,05∙0∙ (1 + 2∙ ( − 0,04) ) ,0,9 − 0,1∙0∙ (1 + 2∙ ( − 0,04) ) ) = 0,95 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (0,68 − 0,2 ; 0,8) = 0,477

fzz = max ( min (λ z * − 0,2 ; 0,8) ; 0) = max ( min (0,68 − 0,2 ; 0,8) ; 0) = 0,477



 

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
8

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,95∙ 1 + 0,477∙
| ( − 12361,00) |

0,74∙276032,24

1

= 0,977

k zy = 0,6∙k yy = 0,6∙0,977 = 0,586   Tabela Annex B.1

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙0,926 = 0,556

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
8

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 0,477∙
| ( − 12361,00) |

0,74∙276032,24

1

= 0,926   Tabela Annex B.1

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,74    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,74    (6.49) 

η NMBuckl
1

=

N Ed
8

χ y ∙N pl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
8

Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
8

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 12361,00) |

0,74∙276032,24

1

+ 0,977∙
| ( − 43214,96) |

7769936,46

1

+ 0,556∙
|626370,37|

7769936,46

1

= 11,1 %   (6.61) 

η NMBuckl
2

=

N Ed
8

χ z ∙N pl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
8

Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
8

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 12361,00) |

0,74∙276032,24

1

+ 0,586∙
| ( − 43214,96) |

7769936,46

1

+ 0,926∙
|626370,37|

7769936,46

1

= 13,9 %   (6.62) 

ηNMBuckl  =  13,9 %         spełniony 

 

 4. Ścinanie(y)-Skręcanie (weryfikacja nośności): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm



 

AV,y
=

A ∙b

b + h
= 587,30 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
587,30∙235,00

3∙1
= 79683,64 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  637967,88 Nmm

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

15,22

235,00

3∙1

∙79683,64 = 70747,26 N   (6.28) 

ηV
y

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,y

=
| ( − 1327,53) |

70747,26
= 1,9 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm

amax  =  1,96

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 80,00 − 2∙4,00 = 72,00 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 79683,64 = 79683,64 N   (5.1 (2)) 

ηV
w

=

V z,Ed
1

Vb,Rd

=
| ( − 119,37) |

79683,64
= 0,1 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙1955,00 = 977,50 mm

M f,Rd = (b + 2∙b
2
) ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = (80,00 + 2∙0) ∙4,00∙235,00∙ (80,00 − 4,00) = 5715200,00 Nmm = 5,715 kNm

M y,Ed
8

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
8

Mpl,Rd,y

=
| ( − 58340,20) |

7769936,46
= 0,8 %   (7.1)         spełniony 

 



 
 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S} ​ ​(0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙1955,00 = 977,50 mm

e z = e z,i
− e i,z

∙ 1 −
x

L
+ u z = ( − 0,10) − ( − 0,06) ∙ 1 −

977,50

1955,00
+ 0 = 0,08 mm

e z,Limit =
L

300,0
=

1955,00

300,0
= 6,52 mm

η e
z

=
e z

e z,Limit

=
0,08

6,52
= 1,2 %

η SLS = max η e
z

= max (1,2) = 1,2 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X

+.Ps.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
1174,61∙235,00

1
= 276032,24 N   (6.6) 

N u,Rd =
0,9∙A ∙fu

γM2

=
0,9∙1174,61∙360,00

1,1
= 345974,64 N   (6.7) 

N t,Rd = min (N pl,Rd ; N u,Rd) = min (276032,24 ; 345974,64) = 276032,24 N

ηN =

N Ed
1

N t,Rd

=
|17515,63|

276032,24
= 6,3 %   (6.5)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,38∙L = 0,38∙1955,00 = 750,00 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
33063,56∙235,00

1
= 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm   (6.13) 



 

η M
y,pl

=

M y,Ed
6

Mpl,Rd,y

=
| ( − 55180,13) |

7769936,46
= 0,7 %   (6.12)         spełniony 

 

 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙1955,00 = 977,50 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
33063,56∙235,00

1
= 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
8

Mpl,Rd,z

=
|626370,37|

7769936,46
= 8,1 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm

AV,z
=

A ∙h

b + h
= 587,30 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
587,30∙235,00

3∙1
= 79683,64 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  − 5116,74 Nmm

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

0,12

235,00

3∙1

∙79683,64 = 79611,97 N   (6.28) 

ηV
z

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,z

=
|0|

79611,97
= 0,1 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm



 
V z,Ed

1
 =  − 88,42 N ≤ Vpl,T,Rd,z

/2 =  35373,63 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

6.2.8 (2) 

V y,Ed
1
 =  − 1327,53 N ≤ Vpl,T,Rd,y

/2 =  35373,63 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

   6.2.8 (2) 

 

 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙1955,00 = 0 mm

n =

N Ed
1

N pl,Rd

=
8220,76

276032,24
= 3,0 % ≤ 25% 

N Ed
1

 =  8220,76 N ≤ NRd,w
/2 =

h w ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
72,00∙4,00∙235,00

2∙1
= 33840,00 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 7769936,46 = 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 7769936,46 = 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
1

MN,y,Rd

=
0

7769936,46
= 0 %

ηMN,2
=

M z,Ed
1

MN,z,Rd

=
0

7769936,46
= 0 %

αMN = max min
1,66

1 − 1,13∙ (n /100)
2

; 6 ; 1 = max min
1,66

1 − 1,13∙ (3,0/100)
2

; 6 ; 1 = 1,7

βMN = αMN = 1,7 = 1,7

ηMN,3
=

M y,Ed
1

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
1

MN,z,Rd

β
MN

=
0

7769936,46

1,7

+
0

7769936,46

1,7

= 0 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (0 ; 0 ; 0 ; 3,0) = 3,0 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙1955,00 = 977,50 mm

K y =  1

K z =  1



 

 

  

Lcr
y

= K y ∙L = 1∙1955,00 = 1955,00 mm

Lcr
z
= K z ∙L = 1∙1955,00 = 1955,00 mm

Krzywa wyboczenia wokół osi y: c   Tabela 6.2

→ αy  =  0,49   Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokół osi z: c   Tabela 6.2

→ α z  =  0,49   Tabela 6.1

λ y* =
A ∙fy

N cr,y

=
1174,61∙235,00

602019,11
= 0,68    (6.50) 

λ z * =
A ∙fy

N cr,z

=
1174,61∙235,00

602019,11
= 0,68    (6.50) 

ϕ y =
1 + α y ∙ (λ y* − 0,2) + λ y*

2

2
=

1 + 0,49∙ (0,68 − 0,2) + 0,68
2

2
= 0,8462

ϕ z =
1 + α z ∙ (λ z* − 0,2) + λ z*

2

2
=

1 + 0,49∙ (0,68 − 0,2) + 0,68
2

2
= 0,8462

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = min
1

0,8462 + 0,8462
2

− 0,68
2

; 1 = 0,74    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = min
1

0,8462 + 0,8462
2

− 0,68
2

; 1 = 0,74    (6.49) 

χ = min (χ y ; χ z ) = min (0,74 ; 0,74) = 0,74 ≤ 1,0

N b,Rd =
χ ∙A ∙fy

γM1

=
0,74∙1174,61∙235,00

1
= 203930,11 N   (6.47) 

ηN
b

=

N Ed
8

Nb,Rd

=
| ( − 12361,00) |

203930,11
= 6,1 %   (6.46)         spełniony 



 

Ściana szczytowa 2 

 

[StI], > Sćiana szczytowa 2, liniowa,(Auto) Decydująca, Stopień wykorzystania SGN, Wykres, Widok z przodu 

 

[StI], > Sćiana szczytowa 2, liniowa,(Auto) Decydująca, Stopień wykorzystania SGU, Wykres, Widok z przodu 



 

Słup
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 25

Węzły: 581-582 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny: 140X140X  5

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,59∙L = 0,59∙6518,58 = 3840,00 mm

N Ed
13

 =  − 1064,24 N  V y,Ed
13

 =  − 13,37 N  V z,Ed
13

 =  9,69 N  M y,Ed
13

 =  4457,47 Nmm = 0,004 kNm  M z,Ed
13

 =

=  − 9304439,54 Nmm = − 9,304 kNm  M x,Ed
13

 =  887,91 Nmm = 0,001 kNm  

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

= max (0,2 ; 0 ; 29,9 ; 0 ; 0) = 29,9 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,62∙L = 0,62∙6518,58 = 4040,00 mm

Cmy = max (0,95 + 0,05∙αmy ∙ (1 + 2∙ψmy) ,0,9 − 0,1∙αmy ∙ (1 + 2∙ψmy) ) =

= max (0,95 + 0,05∙ ( − 0,004) ∙ (1 + 2∙ ( − 0,075) ) ,0,9 − 0,1∙ ( − 0,004) ∙ (1 + 2∙ ( − 0,075) ) ) = 0,95 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (1,27 − 0,2 ; 0,8) = 0,8

fzz = max ( min (λ z * − 0,2 ; 0,8) ; 0) = max ( min (1,27 − 0,2 ; 0,8) ; 0) = 0,8

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
1

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,95∙ 1 + 0,8∙
| ( − 20682,90) |

0,40∙619300,61

1

= 1,013

k zy = 0,6∙k yy = 0,6∙1,013 = 0,608   Tabela Annex B.1

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙0,96 = 0,576



 

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
1

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 0,8∙
| ( − 20682,90) |

0,40∙619300,61

1

= 0,96   Tabela Annex B.1

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,40    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,40    (6.49) 

η NMBuckl
1

=

N Ed
1

χ y ∙N pl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 20682,90) |

0,40∙619300,61

1

+ 1,013∙
|256603,39|

31086663,90

1

+ 0,576∙
|8334993,36|

31086663,90

1

= 24,6 %   (6.61) 

η NMBuckl
2

=

N Ed
1

χ z ∙N pl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 20682,90) |

0,40∙619300,61

1

+ 0,608∙
|256603,39|

31086663,90

1

+ 0,96∙
|8334993,36|

31086663,90

1

= 34,5 %   (6.62) 

ηNMBuckl  =  34,5 %         spełniony 

 

 4. Nośność przekroju przy ścinaniu (y): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙6518,58 = 0 mm

AV,y
=

A ∙b

b + h
= 1317,66 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
1317,66∙235,00

3∙1
= 178776,69 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  887,91 Nmm



 

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

0,01

235,00

3∙1

∙178776,69 = 178769,80 N   (6.28) 

ηV
y

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,y

=
|5771,12|

178769,80
= 3,2 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX

+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,31∙L = 0,31∙6518,58 = 2040,00 mm

amax  =  6,52

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 140,00 − 2∙5,00 = 130,00 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 178776,69 = 178776,69 N   (5.1 (2)) 

ηV
w

=

V z,Ed
1

Vb,Rd

=
|1068,49|

178776,69
= 0,6 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX

+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,31∙L = 0,31∙6518,58 = 2040,00 mm

M f,Rd = (b + 2∙b
2
) ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = (140,00 + 2∙0) ∙5,00∙235,00∙ (140,00 − 5,00) = 22207500,00 Nmm = 22,208 kNm

M y,Ed
12

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
12

Mpl,Rd,y

=
| ( − 1864862,32) |

31086663,90
= 6,0 %   (7.1)         spełniony 

 

 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S}​ ​ 



 
Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙6518,58 = 3240,00 mm

w x = |w x,i
− w x,0

| = |0,02 − 0| = 0,02 mm

w x,Limit =
HSLS

300,0
=

6518,58

300,0
= 21,73 mm

ηw
x

=
w x

w x,Limit

=
0,02

21,73
= 0,1 %

w y = |w y,i
− w y,0

| = |17,03 − 0| = 17,03 mm

w y,Limit =
HSLS

300,0
=

6518,58

300,0
= 21,73 mm

ηw
y

=
w y

w y,Limit

=
17,03

21,73
= 78,4 %

η SLS = max ηw
x

; ηw
y

= max (0,1 ; 78,4) = 78,4 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.S)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙6518,58 = 0 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
2635,32∙235,00

1
= 619300,61 N   (6.10) 

ηN =

N Ed
1

Npl,Rd

=
| ( − 31635,96) |

619300,61
= 5,1 %   (6.9)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X

+.Ps.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,80∙L = 0,80∙6518,58 = 5240,00 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
132283,68∙235,00

1
= 31086663,90 Nmm = 31,087 kNm   (6.13) 



 

η M
y,pl

=

M y,Ed
1

Mpl,Rd,y

=
|624798,77|

31086663,90
= 2,0 %   (6.12)         spełniony 

 

 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,62∙L = 0,62∙6518,58 = 4040,00 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
132283,68∙235,00

1
= 31086663,90 Nmm = 31,087 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
1

Mpl,Rd,z

=
| ( − 8626422,88) |

31086663,90
= 27,7 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX

+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙6518,58 = 0 mm

AV,z
=

A ∙h

b + h
= 1317,66 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
1317,66∙235,00

3∙1
= 178776,69 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  664,05 Nmm

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

0

235,00

3∙1

∙178776,69 = 178771,54 N   (6.28) 

ηV
z

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,z

=
| ( − 2816,41) |

178771,54
= 0,5 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 



 
Położenie przekroju decydującego: x = 0,59∙L = 0,59∙6518,58 = 3840,00 mm

V z,Ed
13

 =  9,69 N ≤ Vpl,Rd,z
/2 =  89388,34 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.   6.2.8 

(2) 

V y,Ed
13

 =  − 13,37 N ≤ Vpl,Rd,y
/2 =  89388,34 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

6.2.8 (2) 

 

 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.S}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,59∙L = 0,59∙6518,58 = 3840,00 mm

n =

N Ed
13

N pl,Rd

=
1064,24

619300,61
= 0,2 % ≤ 25% 

N Ed
13

 =  1064,24 N ≤ NRd,w
/2 =

hw ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
130,00∙5,00∙235,00

2∙1
= 76375,00 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 31086663,90 = 31086663,90 Nmm = 31,087 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 31086663,90 = 31086663,90 Nmm = 31,087 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
13

MN,y,Rd

=
4457,47

31086663,90
= 0 %

ηMN,2
=

M z,Ed
13

MN,z,Rd

=
( − 9304439,54)

31086663,90
= 29,9 %

αMN = max min
1,66

1 − 1,13∙ (n /100)
2

; 6 ; 1 = max min
1,66

1 − 1,13∙ (0,2/100)
2

; 6 ; 1 = 1,7

βMN = αMN = 1,7 = 1,7

ηMN,3
=

M y,Ed
13

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
13

MN,z,Rd

β
MN

=
4457,47

31086663,90

1,7

+
( − 9304439,54)

31086663,90

1,7

= 13,5 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (0 ; 29,9 ; 13,5 ; 0,2) = 29,9 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg UD)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,62∙L = 0,62∙6518,58 = 4040,00 mm



 

 
  

K y =  1

K z =  1

Lcr
y

= K y ∙L = 1∙6518,58 = 6518,58 mm

Lcr
z
= K z ∙L = 1∙6518,58 = 6518,58 mm

Krzywa wyboczenia wokół osi y: c   Tabela 6.2

→ αy  =  0,49   Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokół osi z: c   Tabela 6.2

→ α z  =  0,49   Tabela 6.1

λ y* =
A ∙fy

N cr,y

=
2635,32∙235,00

385543,23
= 1,27    (6.50) 

λ z * =
A ∙fy

N cr,z

=
2635,32∙235,00

385543,23
= 1,27    (6.50) 

ϕ y =
1 + α y ∙ (λ y* − 0,2) + λ y*

2

2
=

1 + 0,49∙ (1,27 − 0,2) + 1,27
2

2
= 1,5647

ϕ z =
1 + α z ∙ (λ z* − 0,2) + λ z*

2

2
=

1 + 0,49∙ (1,27 − 0,2) + 1,27
2

2
= 1,5647

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = min
1

1,5647 + 1,5647
2

− 1,27
2

; 1 = 0,40    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = min
1

1,5647 + 1,5647
2

− 1,27
2

; 1 = 0,40    (6.49) 

χ = min (χ y ; χ z ) = min (0,40 ; 0,40) = 0,40 ≤ 1,0

N b,Rd =
χ ∙A ∙fy

γM1

=
0,40∙2635,32∙235,00

1
= 249496,24 N   (6.47) 

ηN
b

=

N Ed
1

Nb,Rd

=
| ( − 20682,90) |

249496,24
= 8,3 %   (6.46)         spełniony 



 

Rygle 
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 71

Węzły: 590-591 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny: 100X100X  5

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm

N Ed
8
 =  3018,82 N  V y,Ed

8
 =  − 144,73 N  V z,Ed

8
 =  0 N  M y,Ed

8
 =  − 252466,68 Nmm = − 0,252 kNm  M z,Ed

8
 =

=  − 2403303,15 Nmm = − 2,403 kNm  M x,Ed
8
 =  − 8783,59 Nmm = − 0,009 kNm  

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

= max (0,7 ; 1,7 ; 15,8 ; 0 ; 0,1) = 15,8 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne

 EN 1993-1-1: 6.3.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm

N Ed
8
 =  3018,82 N (Pret poddany rozci1ganiu)

ηNMBuckl = ηNMV = 15,8 %         spełniony 

 

 4. Nośność przekroju przy ścinaniu (y): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX-)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙3780,00 = 0 mm

AV,y
=

A ∙b

b + h
= 917,79 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
917,79∙235,00

3∙1
= 124522,85 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  − 9128,16 Nmm



 

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

0,11

235,00

3∙1

∙124522,85 = 124420,55 N   (6.28) 

ηV
y

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,y

=
|2153,92|

124420,55
= 1,7 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙3780,00 = 0 mm

amax  =  3,78

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 100,00 − 2∙5,00 = 90,00 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 124522,85 = 124522,85 N   (5.1 (2)) 

ηV
w

=

V z,Ed
1

Vb,Rd

=
| ( − 360,67) |

124522,85
= 0,3 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm

M f,Rd = (b + 2∙b
2
) ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = (100,00 + 2∙0) ∙5,00∙235,00∙ (100,00 − 5,00) = 11162499,70 Nmm = 11,162 kNm

M y,Ed
8

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
8

Mpl,Rd,y

=
| ( − 340830,03) |

15178479,00
= 2,2 %   (7.1)         spełniony 

 

 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm



 

e z = e z,i
− e i,z

∙ 1 −
x

L
+ u z = ( − 0,73) − ( − 0,13) ∙ 1 −

1890,00

3780,00
+ 0 = 0,66 mm

e z,Limit =
L

300,0
=

3780,00

300,0
= 12,60 mm

η e
z

=
e z

e z,Limit

=
0,66

12,60
= 5,3 %

η SLS = max η e
z

= max (5,3) = 5,3 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​

+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Śnieg UD} ​ ​(1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] Y-.S.P)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙3780,00 = 0 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
1835,57∙235,00

1
= 431359,81 N   (6.6) 

N u,Rd =
0,9∙A ∙fu

γM2

=
0,9∙1835,57∙360,00

1,1
= 540659,88 N   (6.7) 

N t,Rd = min (N pl,Rd ; N u,Rd) = min (431359,81 ; 540659,88) = 431359,81 N

ηN =

N Ed
1

N t,Rd

=
|12108,74|

431359,81
= 2,8 %   (6.5)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,40∙L = 0,40∙3780,00 = 1512,00 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
64589,27∙235,00

1
= 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm   (6.13) 

η M
y,pl

=

M y,Ed
6

Mpl,Rd,y

=
| ( − 327196,84) |

15178479,00
= 2,2 %   (6.12)         spełniony 

 



 
 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,20∙L = 0,20∙3780,00 = 756,00 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
64589,27∙235,00

1
= 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
4

Mpl,Rd,z

=
| ( − 1491202,71) |

15178479,00
= 9,8 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe] ​ ​{1,5*0,6*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙3780,00 = 0 mm

AV,z
=

A ∙h

b + h
= 917,79 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
917,79∙235,00

3∙1
= 124522,85 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  − 5212,96 Nmm

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

0,06

235,00

3∙1

∙124522,85 = 124464,43 N   (6.28) 

ηV
z

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,z

=
|1292,35|

124464,43
= 0,3 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm

V z,Ed
8
 =  0 N ≤ Vpl,Rd,z

/2 =  62261,43 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.   6.2.8 (2) 

V y,Ed
8
 =  − 144,73 N ≤ Vpl,Rd,y

/2 =  62261,43 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

6.2.8 (2) 

 



 
 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm

n =

N Ed
8

N pl,Rd

=
3018,82

431359,81
= 0,7 % ≤ 25% 

N Ed
8

 =  3018,82 N ≤ NRd,w
/2 =

h w ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
90,00∙5,00∙235,00

2∙1
= 52875,00 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 15178479,00 = 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 15178479,00 = 15178479,00 Nmm = 15,178 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
8

MN,y,Rd

=
( − 252466,68)

15178479,00
= 1,7 %

ηMN,2
=

M z,Ed
8

MN,z,Rd

=
( − 2403303,15)

15178479,00
= 15,8 %

αMN = max min
1,66

1 − 1,13∙ (n /100)
2

; 6 ; 1 = max min
1,66

1 − 1,13∙ (0,7/100)
2

; 6 ; 1 = 1,7

βMN = αMN = 1,7 = 1,7

ηMN,3
=

M y,Ed
8

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
8

MN,z,Rd

β
MN

=
( − 252466,68)

15178479,00

1,7

+
( − 2403303,15)

15178479,00

1,7

= 4,8 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (1,7 ; 15,8 ; 4,8 ; 0,7) = 15,8 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X+.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙3780,00 = 1890,00 mm

N Ed
8
 =  3018,82 N (Pret poddany rozci1ganiu)

ηN
b

= ηN = 0,7 %



 
WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO 

Wymiarowany element: 69

Węzły: 594-595 

Norma: Eurokod-PL

Materiał: S 235

Przekrój poprzeczny:  80X80X4

Przypadek obciążenia: liniowa,(Auto) Decydująca

Wskaźnik dla sił sejsmicznych: 1,0

 

 

 1. Siła normalna-Zginanie-Ścinanie-Skręcanie (nośność dla interakcji):

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,60∙L = 0,60∙2390,00 = 1434,00 mm

N Ed
9
 =  11770,25 N  V y,Ed

9
 =  − 267,94 N  V z,Ed

9
 =  21,62 N  M y,Ed

9
 =  − 62002,28 Nmm = − 0,062 kNm  M z,Ed

9
 =

=  − 1605235,70 Nmm = − 1,605 kNm  M x,Ed
9
 =  243965,54 Nmm = 0,244 kNm  

ηNMV
pl

= max ηN ; η M
y,pl

; η M
z,pl

; ηV
z

; ηV
y

= max (4,3 ; 0,8 ; 20,7 ; 0 ; 0,4) = 20,7 %         spełniony 

 

 2. Siła normalna-Zginanie-Wyboczenie giętne 

 EN 1993-1-1: 6.3.3, Annex B: Method 2 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X

+.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX-)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,60∙L = 0,60∙2390,00 = 1434,00 mm

Cmy = max (0,95 + 0,05∙αmy ∙ (1 + 2∙ψmy) ,0,9 − 0,1∙αmy ∙ (1 + 2∙ψmy) ) =

= max (0,95 + 0,05∙0∙ (1 + 2∙ ( − 0,519) ) ,0,9 − 0,1∙0∙ (1 + 2∙ ( − 0,519) ) ) = 0,95 ≥ 0,4   Tabela B.3

Cmz =  0,9 ≥ 0,4   Tabela B.3

fyy = min (λ y* − 0,2 ; 0,8) = min (0,83 − 0,2 ; 0,8) = 0,628

fzz = max ( min (λ z * − 0,2 ; 0,8) ; 0) = max ( min (0,83 − 0,2 ; 0,8) ; 0) = 0,628

k yy = Cmy ∙ 1 + fyy ∙

N Ed
9

χ y ∙Npl,Rd

γM1

= 0,95∙ 1 + 0,628∙
| ( − 12549,83) |

0,64∙276032,24

1

= 0,992

k zy = 0,6∙k yy = 0,6∙0,992 = 0,595   Tabela Annex B.1

k yz = 0,6∙k zz = 0,6∙0,94 = 0,564



 

k zz = Cmz ∙ 1 + fzz ∙

N Ed
9

χ z ∙Npl,Rd

γM1

= 0,9∙ 1 + 0,628∙
| ( − 12549,83) |

0,64∙276032,24

1

= 0,94   Tabela Annex B.1

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = 0,64    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = 0,64    (6.49) 

η NMBuckl
1

=

N Ed
9

χ y ∙N pl,Rd

γM1

+ k yy ∙

M y,Ed
9

Mpl,Rd,y

γM1

+ k yz ∙

M z,Ed
9

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 12549,83) |

0,64∙276032,24

1

+ 0,992∙
| ( − 71147,62) |

7769936,46

1

+ 0,564∙
| ( − 1146602,63) |

7769936,46

1

= 16,3 %   (6.61) 

η NMBuckl
2

=

N Ed
9

χ z ∙N pl,Rd

γM1

+ k zy ∙

M y,Ed
9

Mpl,Rd,y

γM1

+ k zz ∙

M z,Ed
9

Mpl,Rd,z

γM1

=

=
| ( − 12549,83) |

0,64∙276032,24

1

+ 0,595∙
| ( − 71147,62) |

7769936,46

1

+ 0,94∙
| ( − 1146602,63) |

7769936,46

1

= 21,5 %   (6.62) 

ηNMBuckl  =  21,5 %         spełniony 

 

 4. Ścinanie(y)-Skręcanie (weryfikacja nośności): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ss.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 1,00∙L = 1,00∙2390,00 = 2390,00 mm

AV,y
=

A ∙b

b + h
= 587,30 mm²

Vpl,Rd,y
=

AV,y
∙fy

3∙γM0

=
587,30∙235,00

3∙1
= 79683,64 N   (6.18) 

M x,Ed
14

 =  244505,12 Nmm



 

Vpl,T,Rd,y
= 1 −

τT,xy
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,y
= 1 −

5,83

235,00

3∙1

∙79683,64 = 76258,72 N   (6.28) 

ηV
y

=

V y,Ed
14

Vpl,T,Rd,y

=
| ( − 3204,65) |

76258,72
= 4,2 %   (6.17)         spełniony 

 

 5. Nośność środnika przy ścinaniu (niestateczność): 

 EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Annex A: A.3 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙2390,00 = 0 mm

amax  =  2,39

ηw  =  1,2   5.2 (2) NOTE 2 

hw = h − 2∙t f = 80,00 − 2∙4,00 = 72,00 mm

Bez usztywnienia → k τ  =  5,34   (A.5) 

h w

tw

≤
31∙ε ∙ k τ

ηw

→ Vb,Rd = Vpl,Rd,z
= 79683,64 = 79683,64 N   (5.1 (2)) 

ηV
w

=

V z,Ed
1

Vb,Rd

=
| ( − 145,93) |

79683,64
= 0,2 %   (5.10)         spełniony 

 

 6. Ścinanie środnika-Zginanie-Siła normalna

 EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙2390,00 = 1195,00 mm

M f,Rd = (b + 2∙b
2
) ∙t f ∙fy ∙ (h − t f) = (80,00 + 2∙0) ∙4,00∙235,00∙ (80,00 − 4,00) = 5715200,00 Nmm = 5,715 kNm

M y,Ed
8

≤ M f,Rd → ηV
w
MN =

M y,Ed
8

Mpl,Rd,y

=
| ( − 87190,71) |

7769936,46
= 1,1 %   (7.1)         spełniony 

 

 7. SGU (Stan graniczny użytkowalności) 

 EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4. 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.S} ​ ​(0,5*Śnieg DX+)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙2390,00 = 1195,00 mm



 

e z = e z,i
− e i,z

∙ 1 −
x

L
− e j,z

∙
x

L
+ u z = ( − 0,21) − ( − 0,10) ∙ 1 −

1195,00

2390,00
− 0,01∙

1195,00

2390,00
+ 0 = 0,17 mm

e z,Limit =
L

300,0
=

2390,00

300,0
= 7,97 mm

η e
z

=
e z

e z,Limit

=
0,17

7,97
= 2,1 %

η SLS = max η e
z

= max (2,1) = 2,1 %         spełniony 

 

 

Wyniki cząstkowe

 

 8. Nośność przekroju przy sile normalnej:

 EN 1993-1-1: 6.2.4 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X

+.Ps.S} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX-)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙2390,00 = 0 mm

N pl,Rd =
A ∙fy

γM0

=
1174,61∙235,00

1
= 276032,24 N   (6.10) 

ηN =

N Ed
1

Npl,Rd

=
| ( − 13186,19) |

276032,24
= 4,8 %   (6.9)         spełniony 

 

 9. Nośność przekroju przy zginaniu (yy):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,50∙L = 0,50∙2390,00 = 1195,00 mm

Mpl,Rd,y
=

Wpl,y
∙fy

γM0

=
33063,56∙235,00

1
= 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm   (6.13) 

η M
y,pl

=

M y,Ed
8

Mpl,Rd,y

=
| ( − 87190,71) |

7769936,46
= 1,1 %   (6.12)         spełniony 

 

 10. Nośność przekroju przy zginaniu (zz):

 EN 1993-1-1: 6.2.5 

Decydująca kombinacja: ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 



 
Położenie przekroju decydującego: x = 0,40∙L = 0,40∙2390,00 = 956,00 mm

Mpl,Rd,z
=

Wpl,z
∙fy

γM0

=
33063,56∙235,00

1
= 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm   (6.13) 

η M
z,pl

=

M z,Ed
6

Mpl,Rd,z

=
| ( − 1453030,71) |

7769936,46
= 18,7 %   (6.12)         spełniony 

 

 11. Nośność przekroju przy ścinaniu (z): 

 EN 1993-1-1: 6.2.6 

Decydująca kombinacja: ​ ​[1,35*cw​+1,35*stałe]​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,00∙L = 0,00∙2390,00 = 0 mm

AV,z
=

A ∙h

b + h
= 587,30 mm²

Vpl,Rd,z
=

AV,z
∙fy

3∙γM0

=
587,30∙235,00

3∙1
= 79683,64 N   (6.18) 

M x,Ed
1
 =  − 1638,91 Nmm

Vpl,T,Rd,z
= 1 −

τT,xz
Ed

fy

3∙γM1

∙Vpl,Rd,z
= 1 −

0,04

235,00

3∙1

∙79683,64 = 79660,69 N   (6.28) 

ηV
z

=

V y,Ed
1

Vpl,T,Rd,z

=
|0|

79660,69
= 0,2 %   (6.17)         spełniony 

 

 12. Sprawdzenie interakcji zginania ze ścinaniem

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,60∙L = 0,60∙2390,00 = 1434,00 mm

V z,Ed
9
 =  21,62 N ≤ Vpl,T,Rd,z

/2 =  38133,14 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.   6.2.8 

(2) 

V y,Ed
9
 =  − 267,94 N ≤ Vpl,T,Rd,y

/2 =  38133,14 N → Wpływ siły tnącej na nośność przy zginaniu jest nieistotny.

   6.2.8 (2) 

 

 13. Sprawdzenie interakcji zginania z siłą normalną

 EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9 

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-V (nośność): ​ ​[cw​+stałe] ​ ​{1,5*Wiatr [Kombinowane] X-.Ps.P}​ ​ 



 
Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,60∙L = 0,60∙2390,00 = 1434,00 mm

n =

N Ed
9

N pl,Rd

=
11770,25

276032,24
= 4,3 % ≤ 25% 

N Ed
9

 =  11770,25 N ≤ NRd,w
/2 =

hw ∙tw ∙fy

2∙γM0

=
72,00∙4,00∙235,00

2∙1
= 33840,00 N

MN,y,Rd = M y,V,Rd = 7769936,46 = 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm

MN,z,Rd = M z,V,Rd = 7769936,46 = 7769936,46 Nmm = 7,770 kNm

ηMN,1
=

M y,Ed
9

MN,y,Rd

=
( − 62002,28)

7769936,46
= 0,8 %

ηMN,2
=

M z,Ed
9

MN,z,Rd

=
( − 1605235,70)

7769936,46
= 20,7 %

αMN = max min
1,66

1 − 1,13∙ (n /100)
2

; 6 ; 1 = max min
1,66

1 − 1,13∙ (4,3/100)
2

; 6 ; 1 = 1,7

βMN = αMN = 1,7 = 1,7

ηMN,3
=

M y,Ed
9

MN,y,Rd

α
MN

+

M z,Ed
9

MN,z,Rd

β
MN

=
( − 62002,28)

7769936,46

1,7

+
( − 1605235,70)

7769936,46

1,7

= 7,3 %   (6.41) 

ηMN = max (ηMN,1
; ηMN,2

; ηMN,3
; ηN) = max (0,8 ; 20,7 ; 7,3 ; 4,3) = 20,7 %         spełniony 

 

 14. Nośność na wyboczenie:

 EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydująca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: ​ ​[1,35*0,85*cw​+1,35*0,85*stałe] ​ ​{1,5*Wiatr 

[Kombinowane] X

+.Ps.P} ​ ​(1,5*0,5*Śnieg DX-)​ ​ 

Klasa przekroju: 1 (Wymiarowanie w zakresie plastycznym) 

Położenie przekroju decydującego: x = 0,60∙L = 0,60∙2390,00 = 1434,00 mm

K y =  1

K z =  1

Lcr
y

= K y ∙L = 1∙2390,00 = 2390,00 mm

Lcr
z
= K z ∙L = 1∙2390,00 = 2390,00 mm

Krzywa wyboczenia wokół osi y: c   Tabela 6.2

→ αy  =  0,49   Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokół osi z: c   Tabela 6.2



 

 

  

→ α z  =  0,49   Tabela 6.1

λ y* =
A ∙fy

N cr,y

=
1174,61∙235,00

402817,20
= 0,83    (6.50) 

λ z * =
A ∙fy

N cr,z

=
1174,61∙235,00

402817,20
= 0,83    (6.50) 

ϕ y =
1 + α y ∙ (λ y* − 0,2) + λ y*

2

2
=

1 + 0,49∙ (0,83 − 0,2) + 0,83
2

2
= 0,9964

ϕ z =
1 + α z ∙ (λ z* − 0,2) + λ z*

2

2
=

1 + 0,49∙ (0,83 − 0,2) + 0,83
2

2
= 0,9964

χ y = min
1

ϕ y + ϕ y
2

− λ y*
2

; 1 = min
1

0,9964 + 0,9964
2

− 0,83
2

; 1 = 0,64    (6.49) 

χ z = min
1

ϕ z + ϕ z
2

− λ z*
2

; 1 = min
1

0,9964 + 0,9964
2

− 0,83
2

; 1 = 0,64    (6.49) 

χ = min (χ y ; χ z ) = min (0,64 ; 0,64) = 0,64 ≤ 1,0

N b,Rd =
χ ∙A ∙fy

γM1

=
0,64∙1174,61∙235,00

1
= 177960,51 N   (6.47) 

ηN
b

=

N Ed
9

Nb,Rd

=
| ( − 12549,83) |

177960,51
= 7,1 %   (6.46)         spełniony 



 
 

SZKIC FUNDAMENTU 
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GEOMETRIA FUNDAMENTU 
Wymiary fundamentu : 
Typ:  stopa schodkowa 
B = 3,20 m  L = 2,10 m  H = 1,35 m  w = 0,40 m 
Bg = 0,60 m  Lg = 0,60 m  Bt = 1,30 m  Lt = 0,75 m 
Bs = 0,26 m  Ls = 0,13 m  eB = 0,00 m  eL = 0,00 m 
 
Posadowienie fundamentu: 
D = 1,35 m  Dmin = 1,35 m 
Brak wody gruntowej w zasypce 
 
OPIS PODŁOŻA 
Szkic uwarstwienia podłoża: 

z [m]

-1,35-1,35

0,00

0,40

1,60

2,60

Piaski średnie

Gliny piaszczyste

Gliny piaszczyste

z

 
Zestawienie warstw podłoża 
Nr nazwa gruntu h [m] nawodni

ona 
o

(n)
 

[t/m
3
] 

f,min f,max u
(r)

 [
o
] cu

(r)
 

[kPa] 
M0 [kPa] M [kPa] 

1 Piaski średnie 0,40 tak 1,00 0,90 1,10 29,14 0,00 79327 88141 

2 Gliny piaszczyste 1,20 tak 1,10 0,90 1,10 13,08 22,29 23643 31515 

3 Gliny piaszczyste 1,00 tak 1,10 0,90 1,10 13,92 23,72 26245 34985 



 
 
OBCIĄŻENIA FUNDAMENTU 
Kombinacje obciążeń obliczeniowych: 
N
r 

typ obc. N [kN] TB [kN] MB [kNm] TL [kN] ML [kNm] e [kPa] e [kPa/m] 

1 długotrwałe 62,00 10,00 20,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 długotrwałe 59,00 -35,00 -76,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
DANE MATERIAŁOWE 
Zasypka: 
Ciężar objętościowy:   20,0 kN/m

3
 

Współczynniki obciążenia:   f,min = 0,90;  f,max = 1,20 
Parametry betonu: 

Klasa betonu: B20 (C16/20)    fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa 

Ciężar objętościowy    = 24,0 kN/m
3
 

Maksymalny rozmiar kruszywa   dg = 16 mm 

Współczynniki obciążenia:   f,min = 0,90;  f,max = 1,10 
Zbrojenie: 

Klasa stali: A-IIIN (RB500W)    fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa 

Średnica prętów wzdłuż boku B   B = 12 mm 

Średnica prętów wzdłuż boku L   L = 12 mm 

Maksymalny rozstaw prętów   L = 20,0 cm 
Otulenie: 
Nominalna grubość otulenia na podstawie fundamentu   cnom = 50 mm 
Nominalna grubość otulenia na bocznych powierzchniach   cnom,b = 50 mm 
 
ZAŁOŻENIA 
Współczynniki korekcyjne oporu granicznego podłoża: 
  - dla nośności pionowej  m = 0,81 
  - dla stateczności fundamentu na przesunięcie  m = 0,72 
  - dla stateczności na obrót  m = 0,72 

Współczynnik kształtu przy wpływie zagłębienia na nośność podłoża:  = 1,50 
Współczynnik tarcia gruntu o podstawę fundamentu: f = 0,50 
Współczynniki redukcji spójności: 
  - przy sprawdzaniu przesunięcia: 0,50 

Czas trwania robót: powyżej 1 roku  (=1,00) 
Stosunek wartości obc. obliczeniowych N do wartości obc. charakterystycznych Nk   N/Nk = 1,20 
 
WYNIKI-PROJEKTOWANIE 
WARUNKI STANÓW GRANICZNYCH PODŁOŻA wg PN-81/B-03020 
Nośność pionowa podłoża: 
  Decyduje:  kombinacja nr 2 
  Decyduje nośność w poziomie: z = 0,40 m 
  Obliczeniowy opór graniczny podłoża QfNB = 2195,5 kN, QfNL = 2762,9 kN 
  Nr = 316,1 kN   <  m·QfN = 0,81·2195,5 kN = 1778,4 kN  (17,8%) 
Nośność (stateczność) podłoża z uwagi na przesunięcie poziome: 
  Decyduje:  kombinacja nr 2 
  Decyduje nośność w poziomie: posadowienia fundamentu 
  Obliczeniowy opór graniczny podłoża QfT = 116,6 kN 
  Tr = 35,0 kN   <   m·QfT = 0,72·116,6 kN = 84,0 kN  (41,7%) 
Stateczność fundamentu na obrót: 
  Decyduje:  kombinacja nr 2 
  Decyduje moment wywracający MoB,1-4 = 123,25 kNm,  moment utrzymujący MuB,1-4 = 373,13 
kNm 
  Mo = 123,25 kNm   <  m·Mu = 0,72·373,1 kNm = 268,7 kNm  (45,9%) 
Osiadanie: 
  Decyduje:  kombinacja nr 1 
  Osiadanie pierwotne s'= 0,00 cm, wtórne  s''= 0,01 cm, całkowite s = 0,02 cm 
  s = 0,02 cm   <  sdop = 1,00 cm  (1,5%) 
OBLICZENIA WYTRZYMAŁOŚCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002 



 
Nośność na przebicie: 
  Decyduje:  kombinacja nr 2 
  Pole powierzchni wielokąta A = 1,85 m

2
 

  Siła przebijająca NSd = (g+q)max·A = 141,8 kN 
  Nośność na przebicie NRd = 274,8 kN 
  NSd = 141,8 kN   <  NRd = 274,8 kN  (51,6%) 
Wymiarowanie zbrojenia: 
Wzdłuż boku B: 
  Decyduje:  kombinacja nr 2 
  Zbrojenie potrzebne As = 10,65 cm

2
 

  Przyjęto konstrukcyjnie 12 prętów 12 mm  o As = 13,57 cm
2
 

Wzdłuż boku L: 
  Decyduje:  kombinacja nr 2 
  Zbrojenie potrzebne As = 5,40 cm

2
 

  Przyjęto konstrukcyjnie 17 prętów 12 mm o As = 19,23 cm
2
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PRĘTY PODŁUŻNE NA STYKACH I ZAŁAMANIACH

- ŁĄCZYĆ W JEDNYM MIEJSCU max. 2 PRĘTY
- ŁĄCZYĆ NA PEŁEN ZAKŁAD tj. 50 ŚREDNIC PRĘTA

W FUNDAMENTACH OSADZIĆ KOTWY SŁUPÓW STALOWYCH.

BETON C16/20 (B20) STOPIEŃ WODOSZCZELNOŚCI W8
A-IIIN /RB500W/

OTULINA ZBROJENIA 50mm

W MIEJSCACH ZRUSZENIA NATURALNEJ STRUKTURY GRUNTU
ORAZ MIEJSCACH WYSTĘPOWANIA GRUNTÓW NIENOŚNYCH
UZUPEŁNIĆ NASYPEM BUDOWLANYM O I  =0,5 WARSTWAMI CO 20cm.

WYKONAWCA PRZED WYKONANIEM ROBÓT LUB WYKONANIEM
 I MONTAŻEM ELEMENTÓW JEST ZOBOWIĄZANY
DO SPRAWDZENIA ILOŚCIOWEGO ELEMENTÓW
ORAZ DOKONYWANIA ODPOWIEDNICH POMIARÓW Z NATURY.

PROJEKT KONSTRUKCJI NALEŻY ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE
Z INNYMI PROJEKTAMI BRANŻOWYMI, W PRZYPADKU
ZAUWAŻONYCH NIEZGODNOŚCI NALEŻY KONTAKTOWAĆ SIĘ
Z AUTOREM PROJEKTU.

RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁACZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.

D

POD FUNDAMENTAMI WYKONAĆ PODKŁAD Z CHUDEGO BETONU
KLASY MIN. C8/10 O GRUBOŚCI MIN. 10 CM.

P.P.P. ±0,00 = 113,20m n.p.m.

POZIOM POSADOWIENIA -0,95 = 112,25m n.p.m.;
-1,35 = 111,85m n.p.m.;

-1,05 = 112,15m n.p.m.;
-1,45 = 111,75m n.p.m.;

POZIOM POD CHUDY BETON

PODCZAS WYKONYWANIA FUNDAMENTÓW UWZGLĘDNIĆ PROJEKTOWANE
PRZYŁĄCZA I SIECI WG PROJEKTU INSTALACJI SANITARNYCH I PZT.
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0,65 GRUBOŚCI CIEŃSZEGO Z ŁĄCZONYCH ELEMENTÓW.
SPOINY NALEŻY WYKONAĆ NA CAŁEJ DŁUGOŚCI 
PRZYLEGANIA ELEMENTÓW.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z RYSUNKAM ELEMENTÓW
DOCHODZĄCYCH.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.
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UWAGA:

Tolerancja wykonania i montażu wg PN-B-06200; 2002.
Konstrukcja spawana - klasa 2, elektrody EA-146.
Spoiny czołowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 1,0 cieńszego z łączonych
elementów.
Spoiny pachwinowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 0,65 cieńszego z łączonych
elementów.
Stężenia ścienne Sd2 wykonać z prętów Ø16, zgodnie ze 
schematem montażu.
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STAL KONSTR. STALOWA S235JR

NIEOZNACZONE SPOINY PRZYJĄĆ JAKO PACHWINOWE
0,65 GRUBOŚCI CIEŃSZEGO Z ŁĄCZONYCH ELEMENTÓW.
SPOINY NALEŻY WYKONAĆ NA CAŁEJ DŁUGOŚCI 
PRZYLEGANIA ELEMENTÓW.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z RYSUNKAM ELEMENTÓW
DOCHODZĄCYCH.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.
STAL NIEOZNACZONĄ PRZYJĄĆ S235JR

UWAGA:

Tolerancja wykonania i montażu wg PN-B-06200; 2002.
Konstrukcja spawana - klasa 2, elektrody EA-146.
Spoiny czołowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 1,0 cieńszego z łączonych
elementów.
Spoiny pachwinowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 0,65 cieńszego z łączonych
elementów.
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STAL KONSTR. STALOWA S235JR

NIEOZNACZONE SPOINY PRZYJĄĆ JAKO PACHWINOWE
0,65 GRUBOŚCI CIEŃSZEGO Z ŁĄCZONYCH ELEMENTÓW.
SPOINY NALEŻY WYKONAĆ NA CAŁEJ DŁUGOŚCI 
PRZYLEGANIA ELEMENTÓW.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z RYSUNKAM ELEMENTÓW
DOCHODZĄCYCH.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.
STAL NIEOZNACZONĄ PRZYJĄĆ S235JR

UWAGA:

Tolerancja wykonania i montażu wg PN-B-06200; 2002.
Konstrukcja spawana - klasa 2, elektrody EA-146.
Spoiny czołowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 1,0 cieńszego z łączonych
elementów.
Spoiny pachwinowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 0,65 cieńszego z łączonych
elementów.
Stężenia ścienne Sd2 wykonać z prętów Ø16, zgodnie ze 
schematem montażu.
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STAL KONSTR. STALOWA S235JR

NIEOZNACZONE SPOINY PRZYJĄĆ JAKO PACHWINOWE
0,65 GRUBOŚCI CIEŃSZEGO Z ŁĄCZONYCH ELEMENTÓW.
SPOINY NALEŻY WYKONAĆ NA CAŁEJ DŁUGOŚCI 
PRZYLEGANIA ELEMENTÓW.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z RYSUNKAM ELEMENTÓW
DOCHODZĄCYCH.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.
STAL NIEOZNACZONĄ PRZYJĄĆ S235JR

UWAGA:

Tolerancja wykonania i montażu wg PN-B-06200; 2002.
Konstrukcja spawana - klasa 2, elektrody EA-146.
Spoiny czołowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 1,0 cieńszego z łączonych
elementów.
Spoiny pachwinowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 0,65 cieńszego z łączonych
elementów.
Stężenia ścienne Sd2 wykonać z prętów Ø16, zgodnie ze 
schematem montażu.
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STAL KONSTR. STALOWA S235JR

NIEOZNACZONE SPOINY PRZYJĄĆ JAKO PACHWINOWE
0,65 GRUBOŚCI CIEŃSZEGO Z ŁĄCZONYCH ELEMENTÓW.
SPOINY NALEŻY WYKONAĆ NA CAŁEJ DŁUGOŚCI 
PRZYLEGANIA ELEMENTÓW.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z RYSUNKAM ELEMENTÓW
DOCHODZĄCYCH.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.
STAL NIEOZNACZONĄ PRZYJĄĆ S235JR

UWAGA:

Tolerancja wykonania i montażu wg PN-B-06200; 2002.
Konstrukcja spawana - klasa 2, elektrody EA-146.
Spoiny czołowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 1,0 cieńszego z łączonych
elementów.
Spoiny pachwinowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 0,65 cieńszego z łączonych
elementów.
Stężenia ścienne Sd2 wykonać z prętów Ø16, zgodnie ze 
schematem montażu.
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STAL KONSTR. STALOWA S235JR

NIEOZNACZONE SPOINY PRZYJĄĆ JAKO PACHWINOWE
0,65 GRUBOŚCI CIEŃSZEGO Z ŁĄCZONYCH ELEMENTÓW.
SPOINY NALEŻY WYKONAĆ NA CAŁEJ DŁUGOŚCI 
PRZYLEGANIA ELEMENTÓW.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z RYSUNKAM ELEMENTÓW
DOCHODZĄCYCH.
RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.
STAL NIEOZNACZONĄ PRZYJĄĆ S235JR

UWAGA:

Tolerancja wykonania i montażu wg PN-B-06200; 2002.
Konstrukcja spawana - klasa 2, elektrody EA-146.
Spoiny czołowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 1,0 cieńszego z łączonych
elementów.
Spoiny pachwinowe o niepodanej grubości wykonać jako ciągłe
na całej długości styku i grubości 0,65 cieńszego z łączonych
elementów.
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W skrajnych belkach D1, w osiach 1 i 4, blachy nr 2 do montażu stężeń St4 
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UWAGA:
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Stopa fundamentowa SF1

Wykonać 8 szt.

PRĘTY PODŁUŻNE NA STYKACH I ZAŁAMANIACH

- ŁĄCZYĆ W JEDNYM MIEJSCU max. 2 PRĘTY
- ŁĄCZYĆ NA PEŁEN ZAKŁAD tj. 50 ŚREDNIC PRĘTA

W FUNDAMENTACH OSADZIĆ KOTWY SŁUPÓW STALOWYCH.

BETON C16/20 (B20) STOPIEŃ WODOSZCZELNOŚCI W8
A-IIIN /RB500W/

OTULINA ZBROJENIA

W MIEJSCACH ZRUSZENIA NATURALNEJ STRUKTURY GRUNTU
ORAZ MIEJSCACH WYSTĘPOWANIA GRUNTÓW NIENOŚNYCH
UZUPEŁNIĆ NASYPEM BUDOWLANYM O I  =0,5 WARSTWAMI CO 20cm.

WYKONAWCA PRZED WYKONANIEM ROBÓT LUB WYKONANIEM
 I MONTAŻEM ELEMENTÓW JEST ZOBOWIĄZANY
DO SPRAWDZENIA ILOŚCIOWEGO ELEMENTÓW
ORAZ DOKONYWANIA ODPOWIEDNICH POMIARÓW Z NATURY.

PROJEKT KONSTRUKCJI NALEŻY ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE
Z INNYMI PROJEKTAMI BRANŻOWYMI, W PRZYPADKU
ZAUWAŻONYCH NIEZGODNOŚCI NALEŻY KONTAKTOWAĆ SIĘ
Z AUTOREM PROJEKTU.

RYSUNEK ROZPATRYWAĆ ŁACZNIE Z OPISEM TECHNICZNYM.

D

POD FUNDAMENTAMI WYKONAĆ PODKŁAD Z CHUDEGO BETONU
KLASY MIN. C8/10 O GRUBOŚCI MIN. 10 CM.

P.P.P. ±0,00 = 113,20m n.p.m.

POZIOM POSADOWIENIA -0,95 = 112,25m n.p.m.;
-1,35 = 111,85m n.p.m.;

-1,05 = 112,15m n.p.m.;
-1,45 = 111,75m n.p.m.;

POZIOM POD CHUDY BETON

PODCZAS WYKONYWANIA FUNDAMENTÓW UWZGLĘDNIĆ PROJEKTOWANE
PRZYŁĄCZA I SIECI WG PROJEKTU INSTALACJI SANITARNYCH I PZT.

UWAGA:

A-I /St3s/

DOLNEGO I GÓRNEGO: 50mm
BOCZNEGO: 30mm

Wykaz zbrojenia

Liczba [szt.] Długość całkowita [m]

Nr Średnica Długość prętów w elementów całkowita St3S-b RB500W

pręta [mm] [cm] 1 elemencie prętów Ø6 Ø12

Stopa fundamentowa SF1 - wykonać 8 szt.

1 12 310 12 8 96 297,60

2 12 200 17 8 136 272,00

3 12 129 16 8 128 165,12

4 6 209 9 8 72 150,48

5 6 176 9 8 72 126,72

Długość całkowita wg średnic [m] 277,1 734,8

Masa 1mb pręta [kg/mb] 0,222 0,888

Masa prętów wg średnic [kg] 61,5 652,5

Masa prętów wg gatunków stali [kg] 61,5 652,5

Masa całkowita [kg] 714

UWAGA: Długość pręta jest długością obliczoną na podstawie wymiarów w osi pręta 
(metoda B wg PN-EN ISO 3766:2006)

Kotew fajkowa M20
wykonać 4x8=32szt.
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Ława fundamentowa L1
Wykonać 19,9 mb

Wykaz zbrojenia

Długość całkowita [m]

Nr Średnica Długość Liczba St3S-b RB500W

pręta [mm] [cm] [szt.] Ø6 Ø12

Ława fundamentowa L1 (długość l = 19,90 m)

1 12 2089 10 208,90

2 6 375 67 251,25

Długość całkowita wg średnic [m] 251,3 208,9

Masa 1mb pręta [kg/mb] 0,222 0,888

Masa prętów wg średnic [kg] 55,8 185,5

Masa prętów wg gatunków stali [kg] 55,8 185,5

Masa całkowita [kg] 242
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Nr1 Ø12

Nr2 Ø6 co 30,0

chudy beton
gr.10 cm

0,950- Nr2   Ø6 co 30,0
l=235

87

26

5

Ława fundamentowa L2
Wykonać 9,1 mb

Wykaz zbrojenia

Długość całkowita [m]

Nr Średnica Długość Liczba St3S-b RB500W

pręta [mm] [cm] [szt.] Ø6 Ø12

Ława fundamentowa L2 (długość l = 9,10 m)

1 12 955 10 95,50

2 6 235 31 72,85

Długość całkowita wg średnic [m] 72,9 95,5

Masa 1mb pręta [kg/mb] 0,222 0,888

Masa prętów wg średnic [kg] 16,2 84,8

Masa prętów wg gatunków stali [kg] 16,2 84,8

Masa całkowita [kg] 101
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Nr1 Ø12

Nr2 Ø6 co 30,0

chudy beton
gr.10 cm

0,950- Nr2   Ø6 co 30,0
l=394

16
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5

Ława fundamentowa L3
Wykonać 12,6 mb

Wykaz zbrojenia

Długość całkowita [m]

Nr Średnica Długość Liczba St3S-b RB500W

pręta [mm] [cm] [szt.] Ø6 Ø12

Ława fundamentowa L3 (długość l = 12,60 m)

1 12 1323 10 132,30

2 6 394 43 169,42

Długość całkowita wg średnic [m] 169,5 132,3

Masa 1mb pręta [kg/mb] 0,222 0,888

Masa prętów wg średnic [kg] 37,6 117,5

Masa prętów wg gatunków stali [kg] 37,6 117,5

Masa całkowita [kg] 156

UWAGA: Długość pręta jest długością obliczoną na podstawie 
wymiarów w osi pręta (metoda B wg PN-EN ISO 3766:2006)




